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  ATA CBH-AP/003/2023 1 
Ao primeiro dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, as 10h30, conforme 2 
convocação prévia, foi realizada a 46ª Reunião Ordinária do Comitê das Bacias 3 
Hidrográficas dos Rios Aguapeí e Peixe, na plataforma do Google Meet, na modalidade 4 
Videoconferência. Dando início, a Secretária Executiva Sra. Suraya Modaelli (DAEE), 5 
passou algumas informações e recomendações sobre a condução da reunião por 6 
videoconferência, informou que a reunião seria gravada e a presença registrada pelo chat. 7 
Na sequência passou a palavra para o Presidente Daniel Alonso (Prefeito de Marília) para a 8 
condução dos trabalhos. Com a palavra, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e as 9 
considerações iniciais sobre a reunião, declarando aberta a 46ª Reunião Ordinária do CBH-10 
AP, onde será apresentado o Relatório de Situação das Bacias Hidrográficas dos Rios 11 
Aguapeí e Peixe 2023, ano base 2022, e será realizado uma breve Capacitação com o tema 12 
do Enquadramento dos Corpos D´água.  Prosseguindo, passou a palavra para o Vice-13 
Presidente Luis Sergio (ABRHIDRO) para suas considerações iniciais. Com a palavra o Sr. 14 
Luís Sergio cumprimentou os representantes da Sociedade Civil presentes e destacou o 15 
tema de capacitação, desejando uma boa reunião a todos. Novamente com a palavra o Sr. 16 
Presidente passou para a Sra. Secretária Executiva para suas considerações iniciais e para 17 
que inicie os trabalhos previstos na pauta da reunião. Com a palavra a Sra. Suraya informou 18 
a existência de quórum para a realização da reunião.  Após as boas vindas e passando ao 19 
primeiro item de pauta, solicitou a dispensa da leitura da ata da reunião anterior, afirmando 20 
que a mesma foi disponibilizada previamente aos membros. O Sr. Presidente colocou em 21 
votação a dispensa da leitura da ata, não havendo nenhuma manifestação, a proposta foi 22 
aprovada. Colocada a ata em apreciação e votação e não havendo manifestações, a ata foi 23 
aprovada. Prosseguindo, a Secretária Executiva informou que ao invés dos comunicados, 24 
será apresentado um balanço das atividades realizadas em 2023 pelo CBH-AP, com a 25 
apresentação de um Vídeo, produzido pela Secretaria Executiva. Após a apresentação Sr. 26 
Presidente agradeceu a Secretaria Executiva pela mensagem que inspira a todos. Passando 27 
ao próximo item de pauta convidou o Sr. Emilio Prandi, Assessor Técnico do Comitê para 28 
fazer a capacitação com o tema:  Instrumentos de Gestão - Enquadramento de Corpos 29 
D’água. Com a palavra o Sr. Emilio fez a apresentação conceitual sobre o tema, fazendo a 30 
relação do mesmo com o Plano de Bacia aprovado pelo Comitê. Durante a capacitação fez 31 
referência ao enquadramento atual dos rios das Bacias Hidrográficas, ressaltando a 32 
importância de o Comitê pautar este tema no próximo ano. Após a capacitação, o Presidente 33 
agradeceu e parabenizou ao Sr. Emilio pela apresentação, realizada de forma didática e 34 



 
 

ATA da 46ª Reunião Ordinária do CBH-AP - 2 | 3 
 

fazendo a relação com os principais documentos do Comitê.  Passando ao próximo item de 35 
pauta voltou a palavra para o Sr. Emilio para apresentar o Relatório de Situação dos 36 
Recursos Hídricos 2023, ano base 2022. Sr. Emilio iniciou ressaltando a participação dos 37 
representantes do Comitê na sua elaboração. Falando sobre o Relatório destacou que, 38 
assim como no CBH Médio Paranapanema, as outorgas nas Bacias estão aumentando, já 39 
indicando a necessidade de uma análise mais crítica e estudo sobre as demandas futuras e 40 
a disponibilidade de água. Finalizada a apresentação o Sr. Presidente, fez breves 41 
considerações sobre o Relatório, destacando sua importância pois se trata de uma avaliação 42 
anual de como estão os recursos hídricos nas bacias, na sequência abriu a palavra aos 43 
membros do Comitê para esclarecimentos. Sr. Walter de Oliveira, representante da FIESP, 44 
ressaltou sua preocupação com a integração entre as ações, em especial pela qualidade da 45 
água. Feitas suas considerações, a Sra. Suraya informou que este tema será pautado na 46 
Câmara Técnica de Planejamento e Avaliação, pois o Relatório de Situação é um diagnóstico 47 
sobre as ações realizadas, não traz propostas e ações, isso acontece no Plano de Bacia. Sr. 48 
Mario Marques, representante do Rotary Club de Marília 4 de Abril, falou sobre a importância 49 
do monitoramento, destacando que é importante investir neste tema.  Após as 50 
manifestações, e prosseguindo com a pauta, o Sr. Presidente convidou o Sr. Carlos 51 
Camargo, Coordenador da CTPA, para apresentar a Deliberação AD Referendum CBH-AP 52 
Nº 258 de 30 de outubro de 2023, 53 
 que aprova o Relatório de Situação dos Recursos Hídricos 2023: ano base 2022 e o Plano 54 
de Ações (PA) e o Programa de Investimentos (PI) 2020-2023 do CBH-AP. Após 55 
apresentação, e sem manifestações do plenário, o Sr. Presidente colocou a Deliberação em 56 
votação, sendo aprovada por todos. Sendo está a única Deliberação a ser apreciada, o Sr. 57 
Presidente agradeceu a colaboração de todos na reunião e abriu a palavra aos membros 58 
para assuntos gerais. Sra. Silvana Maciel, representante da Prefeitura Municipal de Osvaldo 59 
Cruz, sugeriu que no próximo ano sejam feitas algumas saídas à campo. Sr. Walter de 60 
Oliveira, representante da FIESP, citou que está sendo feito um movimento nacional com 61 
respeito as águas subterrâneas, citou que terão uma reunião com a Superintendente do 62 
DAEE para falar sobre este tema, visando uma normatização para perfuração de poços e 63 
acompanhamento pelo DAEE.  Sr. Vicente Oyama, representante do Rotary Club de Osvaldo 64 
Cruz - California, falou de sua preocupação com relação as águas subterrâneas. Citou que 65 
ficou sabendo que a SABESP está perfurando muitos poços, então acha que este tema é 66 
muito importante para a Bacia. Finalizados as manifestações, o Sr. Presidente passou a 67 
palavra ao Sr. Luis Sergio, Vice Presidente que parabenizou a todos pela reunião e pelos 68 



 
 

ATA da 46ª Reunião Ordinária do CBH-AP - 3 | 3 
 

temas discutidos na reunião, ressaltou a importância do Enquadramento dos Corpos D’água. 69 
Aproveitou para agradecer as entidades da sociedade civil presentes na reunião e finalizou 70 
parabenizando a todos que contribuíram para a elaboração do Relatório de Situação. Na 71 
sequência, com a palavra para a Sra. Suraya Modaelli, Secretária Executiva agradeceu a 72 
todos da Secretaria do Comitê, em especial a equipe do DAEE, Kelly, Jean, Cadu e Paulo, 73 
por toda dedicação, e finalizou desejando boas festas a todos. Finalizada a pauta e nada 74 
mais a tratar, o Sr. Presidente, agradeceu aos membros do Comitê pelo trabalho e desejou 75 
boas festas encerrando a 46ª Reunião Ordinária do CBH-AP. 76 
Ata publicada em formato de Extrato no DOE dia 19/04/2024. 77 


